

“青年友好型城市系列宣传·青年看洛阳”活动启动

看“大国重器” 赞“洛阳制造”



编者按

青年因城市而聚,城市因青年而兴。为深入学习贯彻市第十二次党代会精神,助力青年友好型城市建设,市委宣传部、市文明办、团市委联合举办“青年友好型城市系列宣传·青年看洛阳”活动...



观摩洛阳LYC轴承有限公司生产车间

近年来,我市坚持把制造业高质量发展作为主攻方向,不断以科技创新赋能先进制造。在一款款闪耀亮相的“大国重器”中,无论是推动国产农机迈入“转弯零半径”时代的轮边电机电动拖拉机,还是为我国实现碳达峰、碳中和目标提供“洛阳动力”的LNG气化器,无不闪烁着“洛阳制造”的身影。

昨日启动的“青年友好型城市系列宣传·青年看洛阳”活动,首站便是由市国资委主办的“看大国重器”专项活动。我市数十名各界青年代表先后来到洛阳LYC轴承有限公司、洛阳中车轨道交通装备有限公司,实地感受我市在现代化建设新征程中的一线成果。

感受“大国重器”关键力量

轴承,作为当代机械设备中的零部件,被誉为“工业关节”,在“大国重器”中扮演着关键角色。

昨日观摩的首站,是我国轴承行业明星企业洛阳LYC轴承有限公司设置在洛龙区的技术中心及生产车间。这里的航空精密轴承国家重点实验室,是我国轴承行业内唯一的国家级企业重点实验室,其中产出的多款产品均为中国轴承行业纪录保持者。

在技术中心主任助理宋华华的讲解带领下,青年代表们陆续来到精密检测室、扫描电镜室、工业CT机室驻足观看。随着一个个名字陌生、外观精巧的设备接连被展示,大家涌起浓厚的学习兴趣,有些参观者还就轴承制造精度、用途等问题,与技术人员进行了短暂而热烈的讨论。

当得知坐落在贵州群山之中的“中国天眼”FAST,拥有完全自主知识产权的系列化中国标准地铁列车均配备洛轴产品时,代表们不约而同地发出赞叹。

“没想到家乡的制造业技术实力这么强,拥有这么多高精尖产品,更为自己是一名洛阳人而骄傲了!”市体彩中心青年志愿者于瑞亚激动地表示。

体会平台建设快捷步伐

近日,洛阳地铁2号线车辆各类型式试验全部完成,符合上线运营标准,满足列车载客条件,为2号线一期如期开通运营奠定坚实基础。这也标志着我市打造聚合创新资源平台城市又迈出大步。

昨日观摩的第二站洛阳中车轨道交通装备有限公司,于2010年3月注册成立,主要经营城市轨道交通车辆制造及维修等业务。依托中车株机公司核心技术,该企业具备高端城轨车辆装备制造能力,已掌握国内领先的城轨车辆整车制造工艺,先后进行了郑州城市轨道交通1号线、2号线、5号线,和洛阳轨道交通1、2号线车辆的生产制造。

在青年代表眼中,即将上岗的洛阳地铁2号线车辆,因具备自动调节车内照明亮度和空调温度功能,还搭载了21.5英寸LCD屏和43英寸动态地图,在可视化效果上实现了提升,显得更有“科技范儿”,也更加“人性化”。

“车身上涂装的豆绿,是牡丹四大名品之一,很有城市特色,等2号线开通了,我一定第一时间体验。”中浩德集团青年员工赵俊卿高兴地说。

期待“洛阳制造”明天更好

从“神舟”到“嫦娥”,从“墨子”到“天眼”,近年登上“大国重器”的“洛阳制造”越来越多,也越来越激发出洛阳青年的自豪感。

在昨日观摩中,不少青年代表表示,此前对洛阳制造业高质量发展的成果了解不是很多,此行大开眼界。无论是跃居行业顶尖的特种轴承,还是包含创新技术的地铁制造,都给大家留下了深刻的印象。

当得知作为国内唯一掌握此项核心技术的企业,洛轴去年响应国家号召解决了关键设备CT机配套轴承紧缺的问题,并亲眼看到一款高端医疗器械用CT机轴承在接受高精尖测试时,两名青年代表、洛阳职业技术学院大二学生唐猛和张正用流行语由衷地喊出了:“洛阳制造,YYDS(永远滴神)!”

青年代表们一致表示,希望洛阳制造业高质量发展步伐更稳,未来将积极投身洛阳建设,与洛阳一起成长,共创未来!

本报记者 陈曦 通讯员 何嘉嘉 余柯 翟佳羽/文 记者 张怡照 见习记者 任鑫/图

我市人口抽样调查入户登记工作全面展开

涉及3.6万户家庭约11万人

本报讯(记者 戚帅华 通讯员 张媛媛)昨日,我市2021年人口变动情况抽样调查入户登记工作全面展开。在15天的入户调查期里,全市1200余名调查员将登门入户开展调查,其间请积极配合。

市统计局相关负责人介绍,本次抽样调查在我市抽取了920个调查小区,涉及3.6万户家庭约11万人。调查内容共34项,包括每名家庭成员的姓名、性别、年龄、受教育程度、职业、迁移流动、社会保障、婚姻、生育、住房情况、养老意愿等。设置的问题各有功用,对把握人口发展特点、解决民生问题等具有重要作用。

为了使登记内容更加准确,您可提前准备好身份证、户口簿等证件,并提前了解家庭成员基本情况,等待调查员上门登记。

调查员入户登记时,应当出示县级以上人民政府统计机构颁发的工作证件。

本次人口抽样调查采用电子采集设备(平板电脑或智能手机)登记,登记后实时上报数据。为方便调查对象填报信息,本次抽样调查增加了自主填报方式。被抽中接受调查的居民可以使用智能手机扫描由调查员的采集设备实时生成的二维码,自行填报个人和家庭信息。选择自主填报的居民应在11月10日前完成信息填报,如果没有完成,调查员将入户登记。

据介绍,本次人口变动情况抽样调查的登记对象为本社区(村)被抽中住房内具有中华人民共和国国籍的人,调查以户为单位进行,既调查家庭户,也调查集体户,入户登记将持续至11月15日。

人民的好干部马海明

扎根基层30年,带领群众开发景区,让群众依靠乡村旅游脱贫致富,他就是人民的好干部马海明。

马海明1953年出生,生前历任栾川县潭头镇副镇长、栾川县旅游工作委员会委员等职。

1995年,马海明被任命为潭头镇副镇长。在实地考察中,他发现潭头镇重渡沟具备旅游开发潜力。然而,在当时甚至搞不清楚旅游是什么的当地人眼里,他的想法不过是白日梦。

马海明说:“第一个吃螃蟹的人总是要有的,要让群众富起来,我们当干部的就应该有胆子闯一闯。”

为了说服当地群众搞旅游开发,他经常在重渡沟村的老菩提树下进行“演说”。面对群众的疑问,他孜孜不倦地讲解旅游开发的好处。

就这样,马海明主动承担起开发重渡沟的责任。在勘察路线时,他不知走了多少路。为了筹集开发资金,他抵押了家里

的房子,甚至“占用”了女儿的压岁钱。

1999年7月,在经历千辛万苦后,重渡沟景区终于正式营业。随着游客的增多,重渡沟逐渐火了起来。

火爆的重渡沟不仅富了乡亲,还引来了开发商。当时有开发商出资50万元想控股重渡沟,并承诺给马海明高薪,但要求群众搬出去。马海明毫不犹豫地拒绝了。

2001年,马海明因工作调整要离开重渡沟,面对乡亲的不舍,他说道:“从今天起,我就是重渡沟的儿子,即使走到生命尽头化成骨灰,我也要壮一棵重渡沟的竹子。”

2011年,年仅58岁的马海明竟在抱犊寨景区考察时遭遇车祸,不幸去世。为了纪念他,当年8月,乡亲们集资80余万元在重渡沟风景区建起了马海明纪念馆。

本报记者 郭飞飞 见习记者 吕百莹



10月30日,由市归国华侨联合会、市侨商联合会主办,新安县委石井镇政府协办的“爱心传递书香校园”图书捐赠活动在石井镇中心小学举行。该小学“侨·爱心书屋”获赠我市爱心侨企捐赠的图书3.6万余册,价值1500余万元。周佳 摄

基层之声 河洛同奋进 建强副中心 统筹电话:王艳杰15237968818 张晓珍13698821255 陈宁13523610906 扫码右侧二维码,关注洛阳新闻公众号,了解基层之声

洛龙区司法局: 传承英模精神 践行司法为民

为持续深入开展党史学习教育,弘扬伟大的抗美援朝精神,激发党员干部爱国主义热情,提升司法行政队伍的凝聚力和战斗力,近日,洛龙区司法局组织全体干部职工观看电影《长津湖》。影片以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景,生动鲜活地讲述了71年前中国人民志愿军赴朝作战的故事。在极寒严酷环境下,志愿军指战员凭着钢铁意志和英勇无畏的战斗精神书写了惊天动地、感天动地的英雄史诗,创造了世界战争史上的奇迹,展现了中国人民志愿军不畏强敌、敢于战斗、敢于胜利的英雄气概和视死如归、震撼

天地的战斗精神,谱写了革命英雄主义的壮歌。历史川流不息,精神代代相传,和平来之不易。观影活动结束后,洛龙区司法局全体干部职工心灵受到震撼、精神受到洗礼,纷纷表示,定当铭记历史,奋发图强,立足本职,贯彻落实好司法行政的每一项工作,履行好司法为公、服务为民的每一项职责。崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出,洛龙区司法局将持续开展英模学习教育,弘扬英模精神,倡导英模品质,将英模精神转化为干事创业的不竭动力,推动司法行政工作创新发展。(段琳瑶)

洛浦街道: 打造社区邻里中心 营造居民暖心之家

“在邻里中心既可以看书学习、休闲娱乐,又可以交到很多志同道合的朋友,这儿真是我们社区的好地方。”在老城区洛浦街道葛家岭社区邻里中心,今年56岁的马女士高兴地说。作为洛浦街道基层党建十件事之一,今年10月,洛浦街道葛家岭社区邻里中心建成并投入使用。该中心建筑面积约1600平方米,加上门前广场共计3000余平方米。邻里中心依托社区党群服务中心,按照“党建引领、‘四治’并进、服务进社区”要求打造,在兼顾党建宣传交流和居民学习功能的同时,为群众提供图书阅读、休闲娱乐、医疗保健、

购物、快递等服务,真正实现让群众在家门口就能轻松享受从“油盐酱醋茶”到“衣食住行闲”的一站式便利服务。“接下来,我们将致力于为群众提供更加丰富多彩的运动休闲、教育、养老保健等便民服务,配套开展惠民利民的文化服务和志愿服务活动,进一步凝聚居民们的邻里温情。”洛浦街道党工委主要负责人表示。今后,洛浦街道将依托社区邻里中心,更加紧密地贴近居民生活,进一步满足群众需求,以居民自治为中心,打通服务群众“最后一公里”。(谭艺蕾)

北洛镇纪委: 抓早抓小“治未病”持续发力强监督

“这次谈话使我深刻认识到自己的错误,今后我将加强对党章党规党纪及相关法律法规的学习,提高政治觉悟,增强责任意识……”日前,新安县委北洛镇一名村支部书记在接受镇纪委警示性谈话后深有感触地说。

今年以来,北洛镇纪委紧盯防汛、疫情防控、村务公开等重点事项,强化监督执纪问责,紧盯侵害群众利益的“微腐败”,坚决查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题。截至目前,共批评教育帮助和处理干部16人次,其中,第一种形态11人次。在批评教育的同时,坚持正面宣传常态化、廉洁提醒常态化、警示教育常态化,教育引导全镇党员干部牢固树立纪律和规矩意识。加强监督检查,拓宽信访举报渠道,确保监督全覆盖、无死角,让“微腐败”无所遁形,做到发现一起,查处一起。

“下一步,我们将加强日常监督,坚持思想教育、政策感化、纪法威慑相结合,把监督寓于日常工作中,持续用力、形成常态,督促干部习惯在受监督和约束的环境中工作生活,最大限度地防止干部出问题。”该镇镇纪委负责人表示。(王博)

新安第一高级中学: 用德育引领 与文明同行 育莘莘学子

清清河河水,高高慕容山,山水间矗立着一座文化璀璨、人才辈出的大美校园——新安第一高级中学。学校创建于1959年,是河南省唯一的河南省示范性普通高中。学校占地206亩,校园绿化面积达52000平方米,生活区、活动区、图书馆、实验室、多媒体平台等建设均达到省一类高中标准。

近年来,学校以创建文明校园为载体,奏响精神文明建设的时代强音,开启精神文明建设新篇章。学校紧紧围绕立德树人根本任务,致力于培养“以德立身、追求卓越、虚心向上、正直有节”的学生,改善教书育人环境,努力创建文化氛围浓厚、校园环境优美、工作秩序井然的高品位文明校园。全年德育活动以重大纪念活动和传统节日为契机,扎实构建学校特色德育体系。

“博文约礼,慎思笃行”校训,支撑起新安一高的特色校园文化体系。“文明、和谐、务实、创新”校风,打造出一支团结奋进的教师团队。新安一高秉持“为学生的终身发展奠基,让学生拥有一个成功和幸福的人生”办学理念,用催人振奋的校园文化,熏陶了一代代新安学子。(高新建 吕松)

宜阳县纪委监委: 集体谈话“敲警钟” 对症下药“开良方”

“人事管理方面的廉政风险点主要是人事调动透明度不高,教师职称评定也有待持续优化。”宜阳县纪委监委日前会同县教体局党组班子成员开展集体谈话,深入剖析教育系统存在的廉政风险点。该县教体局主要负责人围绕系统内党风廉政建设、落实“双减”政策、师德师风、人事管理、项目基建、财务管理等方面进行述职述廉,班子成员依次表态发言,结合分管领域廉政风险点,谋划防范措施。“我们将根据此次谈话,进一步提升政治自觉,结合廉政风险点开展自查

自纠,及时清障除弊,为宜阳县高质量发展提供好的生态环境。”该县教体局主要负责人说。该县教体局随后于5个工作日内把本单位廉政风险点及整改方案等资料报送至县纪委监委党风政风监督室,县纪委监委将根据整改要求对症下药,不定时开展“回头看”,确保集体谈话“提神醒脑”、“有形”到“有效”。“教育工作关系民生大事,涉及千家万户,不容有‘瑕疵’,不敢有‘漏洞’。”宜阳县纪委监委主要负责人表示,必须要有“敢于亮剑”的斗争精神,持续扎紧“铁篱笆”,筑牢“防腐墙”。(王轩)

孟津区公共资源交易中心: 多种形式齐发力“廉洁齐家”伴清风

专题学习、廉洁家访、座谈交流、实地参观……孟津区公共资源交易中心党组将党史学习与家庭助廉相结合,持续加强廉洁家风建设,组织开展了以“廉洁齐家、清风相伴”为主题的家风建设系列活动。专题党课“入脑入心”。组织党员干部上专题党课,强化廉洁家风助廉作用,从思想上构筑防腐防线。廉洁家访传播正气。开展廉洁家访活动,将监督范围从工作圈延伸至生活圈、社交圈,全面掌握党员干部家庭和家庭情况。为丰富家访内涵,该中心党组向各家赠送了孟津区非物质文化遗产

“廉政剪纸”,设置了书写家庭助廉承诺书和亲情寄语等内容,将廉政文化浸润在日常。“沉浸式”教育收实效。组织党员干部及家属到家风家训馆参观,在馆内召开家庭助廉座谈会。日前,该中心党组书记带队到孟津区麻屯镇李营村家风家训馆接受党史学习教育和家风家训廉政文化洗礼。在馆内开展的“沉浸式”家庭助廉座谈会上,该负责人要求领导干部要在家庭中以身作则,当好表率,做好榜样,在工作中做到清正廉洁,勇于担当,多作贡献,使好家风代代相传,守护好为民初心。(张向阳 王露)